
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores Edvanildo 

de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, José Jaelson 

Matias dos Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Luís Carlos Dantas, Pedro 

Prudêncio da Silva. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada sem restrições; Projeto 

de lei nº 14/2025, da vereadora Vanda Rodrigues: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

avaliação oftalmológica para os alunos da rede municipal de ensino e dá outras providências; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: Cria Comenda 

Padre Ibiapina; Requerimento nº 093/2025, do vereador Edvanildo Santos Júnior: Solicita 

ao prefeito municipal a disponibilização de equipe de saúde com veículo para atendimento de 

emergência nos dias de feira no Mercado Público de Solânea; Requerimento nº 094/2025, do 

vereador Francisco Melo Jr: Solicita ao prefeito municipal a reforma e ampliação da escola 

Jardim da Infância Lobinho; Requerimento nº 095/2025, do vereador Jaelson Matias dos 

Santos: Solicita a  o prefeito municipal a implantação de iluminação pública no trecho conhecido 

como estrada do Campo de Pouso, que liga a Rua José Alípio da Rocha à Rua Santo Antônio, 

no Conjunto Padre Leonardo; Requerimento nº 096/2025, do vereador Edvanildo Santos 

Júnior: Solicita à Mesa Diretora a realização de concurso público para o quadro de servidores 

efetivos da câmara; Ofício s/n do gabinete do vereador Josenildo Costa Silva, solicitando à 

presidência da Casa concessão de espaço após sessão ordinária, em data oportuna, para 

participação de  professores da Escola Estadual Alfredo Pessoa de Lima, com finalidade de 

divulgação dos cursos técnicos ofertados por aquela unidade escolar; convite da Promotoria de 

Justiça de Solânea para a ação ambiental “Amigo da Natureza” , a ser realizada em parceria com 

a Secretaria Municipal do Meio Ambiente, na Mata do Cano, no dia 22 de abril, com inícios às 

08:00 horas. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição integral de 

pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Josenildo 

Costa Silva, Pedro Prudêncio da Silva, Vanda Rosália da Silva Rodrigues. ORDEM DO 

DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em deliberação: Projeto de Lei nº 01/2025, 

do Executivo: Cria o programa “O jantar tá na mesa” no âmbito do município de Solânea e dá 

outras providências: aprovado por unanimidade, com inclusão de emenda de autoria do vereador 

Josenildo Costa Silva, que acrescenta parágrafo único ao artigo 2º com  seguinte redação: 

“Parágrafo único- Pelo menos, 30% (Trinta por cento) dos gêneros alimentícios adquiridos 

para o programa criado por esta lei serão provenientes da agricultura familiar municipal”. Em 

explicação de voto, o vereador Pedro Prudência da Silva justifica seu posicionamento favorável, 

apelando, no entanto, por informações por parte da gestão municipal quanto ao efetivo início das 

ações do programa ora criado. Projeto de Lei nº 02/2025, do Executivo: Institui o programa 

“remédio em casa” e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Projeto de lei nº 

06/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: Denomina quadra de esportes da Escola Municipal 

Sônia Eliane de “Quadra de Esportes Professor Peron (Jurival de Souza Costa): aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei nº 10/2025, do Executivo: Dispõe sobre apreensão, guarda e 

destinação de animais que permaneçam soltos ou abandonados nas vias urbanas do Município 

de Solânea e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 11/2025, da 

vereadora Vanda Rodrigues: Institui a Semana Municipal da Alfabetização e dá outras 

providências: aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 12/2025, do Executivo: Institui a 

Campanha Amigo da Natureza, que dispõe sobre medidas de preservação do meio ambiente e de 

educação ambiental por meio do plantio coletivo de mudas de árvores no Município de Solânea 

e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 13/2025, do Executivo: 

Cria o programa municipal de distribuição de cesta básica denominado programa Solânea Sem 

Fome, e dá outras providências: aprovado por unanimidade. Em explicação de voto, o vereador 

Pedro Prudência da Silva justifica seu posicionamento favorável, apelando, contudo, que a 

Secretaria Municipal de Assistência Social inicie o quanto antes a distribuição das cestas básicas 

com as pessoas carentes devidamente cadastradas. Projeto de Resolução nº 01/2025: da Mesa 



Diretora: Autoriza a doação de bens móveis, em desuso, pertencentes ao patrimônio da Câmara 

Municipal de Solânea e dá outras providências: aprovado por unanimidade, com inclusão de 

emenda de autoria do vereador Edvanildo Santos Jr, que acrescenta parágrafo único ao artigo 2º 

com a seguinte redação: “Parágrafo único- A seleção das entidades beneficiárias será realizada 

mediante edital público com critérios objetivos de comprovação de atividades sociais e 

regularidade fiscal”.  Postos ainda em votação os seguintes requerimentos: nº 070/2025, do 

vereador do vereador José Porfírio dos Santos: Solicita ao prefeito municipal manutenção do 

Cemitério Público, incluindo a substituição dos portões, aprimoramento da iluminação, 

instalação de concertinas ao redor de todo o muro e reforma da calçada; nº 071/2025, do 

vereador Josenildo Costa Silva: Solicita ao prefeito municipal que o município, por meio da 

secretaria competente, elabore um projeto de construção de cisternas na zona rural para todos os 

pontos que recebem a água que vem da operação carro-pipa; nº 072/2025, do vereador 

Josenildo Costa Silva: Solicita ao prefeito municipal a complementação do calçamento da Rua 

Luís Ferreira de Melo; nº 073/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: Solicita ao prefeito a 

recuperação da estrada que liga Juazeirinho, passando pelas Barrocas, à PB 105; nº 074/2025, 

do vereador Késsio Furtado: Solicita ao prefeito constitucional a recuperação com piçarro da 

estrada da comunidade rural de Olho d'Água Seco, tendo em vista a necessidade urgente do 

melhoramento para otimizar a qualidade de locomoção de todos os moradores da localidade; nº 

075/2025, do vereador Késsio Furtado: Solicita ao prefeito constitucional a promoção de um 

evento gospel no segundo domingo de dezembro, em comemoração ao dia da Bíblia; nº 

076/2025, da vereadora Vanda Rodrigues: Solicita ao prefeito municipal aquisição de 

fardamentos específicos com EPIs para os agentes de limpeza urbana e equipe de pedreiros e 

serventes do quadro de servidores da prefeitura municipal de Solânea; nº 077/2025, do vereador 

Luís Carlos Dantas: Solicita ao prefeito municipal aquisição de fardamentos específicos com 

EPIs para os catadores que fazem parte da Associação dos Catadores de Matérias Recicláveis de 

Solânea (CATASOL); nº 078/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao 

prefeito municipal aquisição de fardamento e equipamentos de proteção individual para os 

catadores de materiais recicláveis e equipe de iluminação pública; nº 079/2025, do vereador 

Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal execução de serviços de recuperação 

e manutenção, com aplicação de piçarro, das estradas de acesso aos sítios Covão, Camará e Gruta 

de Santa Tereza; Requerimento nº 080/2025, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: 

solicita ao prefeito municipal a complementação da pavimentação da Rua Francisco Morais do 

Vale, a partir do cruzamento com a Travessa Francisco Morais do Vale; Requerimento nº 

081/2025, do vereador Vavá Magnatas: Solicita ao prefeito municipal o fornecimento de novos 

coletes e capacetes aos mototaxistas do município que se encontrem com os respectivos 

equipamentos avariados; Requerimento nº 082/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: 

Solicita à Mesa envio de Moção de Aplauso à direção da Creche Comunitária Lucilene pela 

importância de seu trabalho na formação de cidadãos mais conscientes e engajados na luta pelo 

bem comum, símbolo de esperança e transformação para a comunidade do Conjunto Epifânio 

Plácido; Requerimento nº 083/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: Solicita ao prefeito 

municipal a implantação de um centro municipal de imagem composto com aparelho de 

ultrassonografia, tomógrafo e ressonância magnética; Requerimento nº 084/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: Solicita ao prefeito municipal providências no sentido de firmar 

convênio entre a Prefeitura Municipal de Solânea e a Fazenda Esperança; Requerimento nº 

085/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal a construção 

de novos equipamentos esportivos no entorno do Estádio Tancredo de Carvalho, a exemplo de 

quadras de voleibol de areia e beach tênis e pista de caminhada; Requerimento nº 086/2025, do 

vereador Késsio Furtado: Solicita ao prefeito municipal a construção e instalação de uma 

academia popular de atividade física na comunidade do Sítio Saco dos Campos, próximo ao PSF; 

Requerimento nº 087/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal, 

por meio da secretaria competente, a aquisição de roçadeiras e seus implementos para utilização 

na limpeza das vias públicas; Requerimento nº 088/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: 

solicita ao prefeito municipal, por meio da secretaria competente, a recuperação das estradas que 

ligam os sítios Salgado, Varjota, Cacimba de Várzea, Goiana, Palma e Bom Sucesso; 



Requerimento nº 089/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal 

a criação do conselho municipal de juventude; Requerimento nº 090/2025, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva, subscrito pelos vereadores Edvanildo Santos Júnior e Josenildo Costa 

Silva: solicita ao prefeito municipal, por meio da secretaria competente, a concessão de ajuda à 

realização da 1ª Cavalgada do Brejo ao Curimataú, que partirá de Solânea a Cacimba de Dentro, 

via Casserengue, nos dias 31 de maio e 1º de junho de 2025; Requerimento nº 091/2025, do 

vereador Luís Carlos Dantas: solicita ao prefeito, por meio da Secretaria de Infraestrutura, 

execução de melhorias no Marcado Público, incluindo pintura, reforma dos banheiros e 

instalação de câmara fria; Requerimento nº 092/2025, do vereador Késsio Furtado: Solicita 

ao prefeito municipal a  interdição de Rua Josefa Crispim, para que a população possa praticar 

atividades físicas nos horários de 5:00 às 8:00 da manhã e das 06:00 às 08:00 da noite. Todos os 

requerimentos, postos em votação, são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, 08 de abril 

de 2025. 

 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Excelentíssimo Senhor Presidente. Mesa Diretora. Em nome do vereador e amigo Júnior, Junior Melo, quero saudar 

a todos os componentes aqui presentes. Senhores e senhora vereadora. Amigos internautas. Nosso amigo Odilon, 

imprensa aqui presente na pessoa do nosso amigo Odilon. Nossa fala hoje, é referente a um pedido da população, 

senhor Presidente. Que esta casa realize um concurso público. A nossa justificativa. A realização de um concurso 

público para a Câmara Municipal de Solânea se faz necessária devido ao longo período sem a realização de certames 

para o preenchimento de cargos efetivos. O fortalecimento do quadro de servidores é essencial para garantir a 

continuidade e a eficiência dos serviços prestados pelo Poder Legislativo, assegurando maior transparência, 

isonomia ao acesso às funções públicas. Além de promover maior estabilidade administrativa, o concurso público 

contribui para a modernização da gestão, reduzindo a necessidade de contratações temporárias e permitindo a 

renovação responsável e planejada do quadro funcional desta Casa Legislativa. Diante disso, solicitamos que sejam 

realizados os estudos necessários para a viabilização do certame. Tenho certeza que esse requerimento será aprovado 

pelos nossos colegas vereadores e que esta casa, que a Mesa Diretora veja a viabilidade da realização deste concurso 

nesta casa para que Senhor Presidente, essa casa seja mais uma vez um exemplo a ser seguido por outras cidades 

que já estão realizando o concurso público. Também venho a essa tribuna vereador Jota, para falar sobre o 

depoimento do ex-gestor, domingo, que ouvi plenamente e a conclusão que eu chego, Senhor Presidente, vereador 

Pedro, é que a Lei da semeadura já está batendo as portas. É claro, os blogs foram muito felizes quando diz, disseram 

que o ex-prefeito não teria apoio e realmente foi isso que aconteceu. Não apenas Solânea tem a capacidade de eleger 

um deputado, mas o Ex-gestor não tinha a menor possibilidade de ser candidato devido que no ano de 2018, quando 

tínhamos um candidato da terra e não foi qualquer candidato, foi o ex gestor Beto do Brasil, que em 2008 apoiou 

para prefeito, em 2012 o convidou para ser vice, em 2016 o apoiou novamente para prefeito e pasmem, na 

comemoração da nossa vitória, o Ex-prefeito Beto do Brasil estava presente no carro, quando já é tradição, já de 

agradecermos ao povo de Solânea, já foi escanteado e o ex-prefeito Beto do Brasil decidiu ser candidato em 2018 a 

deputado. Só que o Ex-gestor, o passado, decidiu não apoiar o candidato da terra e como o ex-gestor agora iria de 

casa em casa dizer vote em mim porque eu sou candidato da terra. O povo não é bobo, o povo não é besta. O povo 

ia dizer, espera aí, é isso aí só serve para você e não serviu para quem o colocou na prefeitura. Então, eu vejo outra 

coisa também, que me chama bastante a atenção, é que não há problema algum, Solânea não ficará sem um deputado. 

Solânea, vereadora Vanda, na sua pessoa que representa aqui a única mulher desta casa, terá sim, uma deputada, 

uma deputada guerreira, uma deputada lutadora, uma deputada que aqui, que eu digo sempre, que Bananeiras é a 

nossa mãe e nós somos filho. Nós nascemos de Bananeiras. E, Bananeiras têm uma cultura, posso dizer assim, com 

essa palavra invejável, mas também, Solânea tem um comércio pujante que Bananeiras não têm. Então, junto uma 

coisa a outra. Então, apoiaremos a pré-candidata Maria Porto, esposa do prefeito Mateus Bezerra, ali da cidade de 

Bananeiras, que tenho certeza que fará um grande mandato para a nossa população. Deputados como Ramalho Leite, 

Senhor Presidente, foi de Bananeiras, mas, grandes serviços prestados aqui nessa cidade. Os Bezerra também 

quando foram governador, Clóvis Bezerra e outros. Então, Solânea não ficará desamparada. Vamos juntos 

acompanhar o ex-prefeito Beto e todo o grupo, junto com a pré-candidata Maria Porto. E uma coisa que tem me 

chamado bastante atenção, senhor Presidente, é como o nosso amigo, colega Pedro Prudêncio, vereador, posso dizer 

decano, tem sido caluniado por aqueles covardes que nem a cara tem, pelos covarde, que eu digo covarde, porque 

quem me conhece sabe, quando eu quero falar, eu digo. Mas, os covarde não, eles sempre ficam por trás dos 

bastidores. E quero dizer a você e quer dizer a Solânea, a você Pedro, que não baixa a cabeça, não baixa a cabeça. 



Por quê? Porque foi uma decisão do atual prefeito, nada contra o atual prefeito. Mas foi uma decisão do atual prefeito 

lhe colocar na oposição. Ele disse, eu não quero você aqui comigo na situação, então vai fazer a oposição a mim. 

Então, o papel do vereador é fazer oposição. A casa do vereador Pedro, é uma casa que ela é aberta para todo mundo, 

quase 24 horas. Tem até lá, dois bancos na frente. né? Você chega lá, tem queijo, todo mundo sabe isso. Tem café, 

tem refrigerante, atenção e o vereador Pedro, né? Porque recebeu uma visita do candidato que todos aqui se não 

recebeu a visita, mas recebeu pelo um telefonema que isso faz parte da política, né? Foi jogado para fora né? Foi 

jogado para fora, mas eu quero dizer uma coisa aqui ao Senhor prefeito Jucian Jad. O seu inimigo, eu vou até dizer 

a aqueles, como de Siqueira. Qual é a câmara Aroldo? Está de frente? Essa daqui? Seu prefeito, o seu inimigo não 

está aqui. Se você acha que Pedro Prudêncio é seu inimigo, o seu inimigo está aí. O seu inimigo oculto está aí e 

você já mexeu na bola de cristal dele. Você já mexeu na bola de cristal. Para concluir, senhor presidente. E você 

não sabe, as pessoas que estão aí que nos passam informações do seu governo. Nunca bati no seu governo, porque 

até agora não vi necessidade. Mas se for preciso, se for preciso, a gente vai reivindicar melhorias, como já 

reivindicamos aqui. Mas, saiba de uma coisa, os seus inimigos ou o seu inimigo, ele está aí do seu lado. É só fazer 

uma retrospectiva e você saberá. E, em outras oportunidades eu direi, eu direi mais detalhes sobre os seus reais 

inimigos. Voltarei aqui, se necessário. Obrigado! 

 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor Presidente, a todos da mesa. Senhores e Senhora vereadores, funcionários desta casa, público presente, a 

todos que nos acompanham pelos portais pelas mídias, muito boa noite.  Pois não, vereador Edvanildo. (Edvanildo 

Santos Jr, em aparte) Senhor Presidente, eu peço que o senhor peça ao público, as pessoas que não estão em bom 

estado, que tem um pouco de respeito a nossa sessão para não acontecer o que aconteceu aqui, onde fomos tratados 

na nossa posse com o nome de baixo escalão. Eu só pedir, é tanto que esse concurso é bom para a gente colocar 

seguranças também, não existe segurança nessa Câmara. Por isso eu vim pedir essa realização desse concurso 

também para ter várias vagas, né? Inclusive em segurança nessa casa. Posso continuar, né? Agradeço a Deus pela 

oportunidade de estar mais uma vez nesta tribuna e desta vez, senhores e senhoras vereadores, trago uma proposta 

de lei para a criação de uma importante comenda. Seria a comenda, seria não, será a comenda Padre Ibiapina. Tendo 

em vista a importância que esse grande homem foi para a nossa região. O legado que ele deixou, que nos mostra 

ano após anos, né? O crescimento fervoroso das pessoas que admiram a sua história e a sua vida, e a sua dedicação 

na nossa região. A comenda Padre Ibiapina que será conferida a pessoas ou entidades nacionais ou estrangeiras que 

no campo das atividades científicas, educacionais, culturais, esportivas, administrativa, religiosa e políticas, hajam 

e se distinguindo de forma notável ou relevante e tenham contribuído direta ou indiretamente para o bem-estar da 

coletividade no nosso município. José Antônio Pereira Ibiapina nasceu 05/08/1806 em Sobral-Ceará. Era o terceiro 

filho, dos oito filhos de Francisco Miguel Pereira e Teresa Maria de Jesus, um casal dotado de fé e humildade. Em 

1816, a família se transfere para a Vila de Icó, onde o pai assume as funções de escrivão. A família está com muitas 

dificuldades financeiras. Ibiapina se hospeda então na casa Padre Antônio Manuel de Souza, que se ocupou de sua 

educação religiosa e foi um importante padrinho. Mais tarde, José Ibiapina ingressa no Seminário de Olinda em 

1823. Pouco tempo depois, com o falecimento prematuro de sua mãe, deixa o seminário e ingressa em 1828 no 

curso jurídico, tendo em vista também que em 1825, seu pai foi fuzilado por participar da Confederação do Equador. 

Concluiu o curso de direito em 1832 e em 1834 é eleito deputado. Desde o começo se posicionava como um defensor 

das questões sociais e como um autêntico nacionalista, opondo-se muitas vezes a políticos e autoridades influentes. 

Exerceu também o cargo de juiz de direito na recém-criada comarca de Quixeramobim no Ceará, terminada a sua 

legislatura, Ibiapina não mais desejava continuar na sua vida pública e se dedicou ao seu ofício de advogado, 

principalmente em causas de pessoas humildes e sem posses. Mas a advocacia não era o que realmente satisfazia a 

inquietude de seu espírito. Decepcionado com as estruturas corrompidas da sociedade civil, resolve abandonar a 

promissora carreira e se torna sacerdote. Em 1853 após um longo retiro espiritual, José Ibiapina recebeu as primeiras 

ordens com o consentimento do bispo Dom João. Começava ai a parte mais ativa da sua vida, depois de ter sido 

professor do Seminário e Vigário Geral da Diocese de Olinda e Recife, inicia uma vida de peregrinação pelo interior 

de todo o Nordeste, para levar a mensagem confortadora do Evangelho e os dons da caridade aos irmãos mais 

humildes e abandonados, movimentando-se do Piauí a Pernambuco por diversos vilarejos, fundando os colégios, 

hospitais, capelas, igrejas, cemitérios e até açudes. Mas a principal marca do Padre Ibiapina foram as chamadas 

casas de caridade, que começaram a surgir quando de grande epidemia de cólera, se alastrou por Pernambuco e que 

prestavam atendimento à saúde aos doentes mais pobres, fundando 22 casas de caridade, sendo a maior edificada 

em Santa Fé, em Solânea. Na qual, passou os últimos sete anos de sua vida, mais tarde e com a ajuda de alguns 

religiosos missionários, as casas de caridade passaram a oferecer formação moral e intelectual para os jovens e 

abrigava órfãos e abandonados. Mas não foram apenas as obras materiais as que Padre Ibiapina construiu por onde 

passou, acalentou as pessoas, pregou a palavra de Deus, apaziguou inimizade e disseminou o amor, como relatam 

alguns de seus biógrafos, o povo amava Padre Mestre, como era carinhosamente chamado. Acometido de uma 

paralisia nas pernas, fruto dos anos de peregrinação, Padre Ibiapina ficou preso a uma cadeira de rodas. Já em 1882 

sofria de problemas vasculares que culminaram em alguns derrames. Acaba falecendo no dia 19/02/1883. Seus 

restos mortais estão sepultado ao lado da Igreja Senhora Santa Ana, no seu memorial, situado no distrito de Santa 

Fé em Solânea. Essas informações nos foi concedido por Padre Demétrio Pereira de Moraes, reitor do Memorial 

Venerável Padre Ibiapina, vice postulado da causa de beatificação. E é com essa, vereadora Vanda, é com essa 



belíssima história que torna a nossa cidade um ponto turístico, né? No seu lado religioso, emocional, que desperta 

em algumas pessoas, né? Aquele sentimento de caridade, vendo a história deste grande homem que foi Padre 

Ibiapina, que eu peço encarecidamente que depois de ouvido esse plenário, passado pela sessão, pela Comissão de 

Justiça possa ser aprovado essa comenda no qual nós concederemos esse título às pessoas de nossa sociedade que 

prestam serviços né? De grande relevância, que a gente possa reconhecer com essa comenda aquelas pessoas que 

prestam esses serviços e que se destacam no nosso meio, recebendo essa comenda anualmente. E dentro do projeto 

de lei a gente pede e lógico, pode ser modificado também. Que essa comenda possa ser entregue por esta casa 

sempre no mês de celebração de sua partida, né? Que é o mês de fevereiro, para que a gente possa tornar não só a 

visibilidade do momento, mas também que essa casa possa ser abrilhantada com a entrega desse título a pessoas 

que se destaquem no nosso meio. Eu agradeço a todos pela paciência, né? E pela compreensão, desejo um boa noite 

a todos e voltarei, se necessário for. 

 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa Noite, senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Vanda. Saudar os internautas que nos assiste neste 

momento e dizer da minha alegria, da minha satisfação estar aqui nesta tribuna, mais uma sessão aonde a expectativa 

de Solânea é ouvir o seu representante, o seu vereador, que está compromissado com o Solanense. Saudar no 

Plenário o ex-vereador, o ex-presidente desta Casa, Márcio Prudêncio, meu filho, que nos honra com sua presença 

e todos os que se encontram no Plenário, nesta sessão. Senhor Presidente, hoje venho aqui mais uma vez, a sessão 

passada foi com explicação de alguns fatos que vem acontecendo em nosso município e principalmente com a minha 

família, mas hoje não deixaria de trazer aqui a minha mensagem as pessoas, a todos que se encontram em sua 

residência. Senhor Presidente, eu início, falando um pouco da atual gestão. É que o atual gestor vem a cada dia 

confirmando o que todos os solanenses imaginavam, desde que ele foi indicado pelo Ex-prefeito, que seria uma 

péssima escolha, há dois anos atrás. Mas eu não imaginava que fosse tão rápido como está sendo, já está conhecido 

como o prefeito que não encontra na prefeitura e nem em casa. E que não atende telefone nem dos seus aliados, 

talvez até de colegas vereadores que faz parte da sua bancada. Ele não atende. É, que não cumprem os compromissos 

e nem as promessas que a população que foi enganada na campanha, tem certeza que está ainda aguardando que o 

prefeito cumpra os compromissos e que cumpra as promessas da campanha. Mais uma coisa ele está sendo bom, 

alimentar junto com alguns aliados, mentiras para tratar de esconder tanto desmandos. A última, foi tentar denegrir 

a imagem e o nome da minha filha, apoiando a divulgação e o compartilhamento de mais mentiras em grupo de 

WhatsApp. Em uma matéria publicada em um site que não existe, com informações mentirosas que sequer foi 

possível localizar a fonte, porque não existe. Camila Prudêncio é uma das poucas engenheiras ambientais da região, 

presta serviço através de sua formação e de sua empresa legalizada com CNPJ regular, impostos em dia e 

principalmente, que mostra resultados positivos em todas as cidades que presta seus serviços. Não é à toa que atua 

há mais de oito anos na área, inclusive conseguindo recursos para os municípios, a exemplo de Solânea, que em 

2018 conseguiu junto ao Ministério do Meio Ambiente, quase 500.000,00 para serem aplicados em nosso município. 

E, sinceramente, não acredito que os amigos vereadores, os colegas vereadores da vizinha cidade de Casserengue, 

que hoje ela presta serviço e inclusive conseguiu um recurso de mais de 200.000,00 para ser aplicado no meio 

ambiente da cidade, iriam questionar alguém que exerce sua função regularmente e dentro da legalidade, assim 

como faz nos outros municípios. E nós temos que, aqui perto, senhor presidente, vários exemplos. Nós temos 

profissionais que prestam serviços em mais de um município, como o nosso contador Alan Viana. Entrou, eu tive o 

prazer na época eu era presidente, Alan foi meu contador em 2007/2008 e graças a Deus continua até hoje prestando 

serviço na Câmara e em outros municípios. E serviços em mais de um órgão no município. Como nossa secretária 

geral, nossa amiga Aline, que presta serviço aqui na Câmara Municipal e também na prefeitura, prestando serviço 

também para o prefeito, para a atual gestão. Mas essas questões de CNPJ, que recebe dinheiro da prefeitura de 

Solânea, vou trazer em outras sessões, que fiquem claro, esse tipo de coisas não irá tirar o meu foco em vim a essa 

casa apresentar inúmeras irregularidades que estão sendo feitas por essa atual gestão, enquanto ele vem com notícias 

falsas, mentirosa. A minha resposta será trazendo a verdade para todos os solanenses e para os colegas vereadores. 

Para aprovar a gestão da mentira. Vou apresentar algumas promessas que foi feita, divulgou, o prefeito divulgou em 

suas próprias redes sociais e não cumpriu nesses cem dias de gestão. A primeira foi dia 14/01, ação zerando a fila 

que, segundo ele, herdou da gestão passada. Até agora, a população ainda espera para fazer muitos tipos de exames 

e não tem especialidade na policlínica. Falta medicamentos, fraldas e até odontólogo no PSF. É bom que o nosso 

amigo Fernando está ali e sabe também que está faltando médico para atender no CEO. Várias pessoas vão lá e sabe 

que é, tem algumas necessidades que não está sendo atendida. A segunda foi dia 25/01, quando anunciou o programa 

Jantar na Mesa. Só se for na mesa dele, porque até agora, porque eu não conheço nenhum solanense que recebeu 

um jantar até hoje. No dia 20/02, mais uma promessa mentirosa, quando anunciou que todos os alunos da rede 

municipal receberiam fardamentos e kits escolar. Até agora, qual foi o aluno solanense que recebeu esses kits escolar 

e nem fardamento. Ele falou em zerar a fila, mas acabou foi criando uma fila enorme, onde as pessoas precisavam 

madrugar para poder receber uma ficha e se cadastrar para receber uma cesta básica, em um programa que já existe, 

já existiam em outra gestão. Fora o estádio Tancredo de Carvalho, que o mesmo recurso liberado, nada foi feito e 

continua abandonado. Quer dizer, nós vamos aprovar o jantar na mesa, tá lá, até agora subiram um pedaço de parede. 

Aí. Como é que esse jantar vai chegar na mesa dos nossos Solanenses? Quem mais precisa. Então, o que essa gestão 

foi mesmo nos 100 dias, foi cometer irregularidades como nomear parentes, locar veículos de familiares, perseguir 



enfermeiros e tantos outros desmandos que já levamos ao conhecimento do Ministério Público, que tenho certeza 

que em breve dará uma resposta à nossa população. Então gente, eu tenho aqui vários documentos que era para, já 

temos vários requerimentos. Os colegas vereadores, todos apresentaram as suas proposituras no início que 

assumimos aqui o mandato. O prefeito não respeitou nem os colegas vereadores, nem os vereadores da sua bancada, 

porque presidente já tem alguma resposta de alguns requerimentos dos colegas vereadores? A onde o prefeito foi 

vereador, que Solânea acreditou, o vereador é prefeito, foi ex-vereador é prefeito, o vice-prefeito, ex-vereador e não 

respeitar os colegas vereadores. Tem algumas respostas dos requerimentos? Que os vereadores aprovamos, que nós 

aprovamos? Até agora não, né? Tá nos 100 dias. Eu acho que o regimento reza 30 dias aonde o prefeito tem por 

obrigação de responder o requerimento dos colegas vereadores. Pois, o tempo é tão pouco, mas quero agradecer a 

paciência de todos. Você que está em casa, você, meu amigo, você minha amiga. Pare para analisar, quem está com 

os seus salários em dia, procure e cobra mais, porque quem trabalha Deus ajuda e merece ter um salário digno e 

compatível com aquele serviço que presta. Um boa noite a todos e fiquem todos com Deus. 

 

Anexo IV – Pronunciamento da Vereadora VANDA ROSÁLIA DA SILVA RODRIGUES 

Senhor Presidente. Secretário Iranildo, a quem cumprimento os demais funcionários da Casa. Colegas vereadores. 

Público presente. Imprensa através do nosso amigo Odilon Almeida. Ex-vereador, ex-presidente desta Casa, Márcio 

Prudêncio, que nos honra com sua presença. Mas senhores vereadores, hoje irá ser votado um projeto de lei de 

minha autoria que institui a Semana Municipal de alfabetização aqui na nossa cidade. Ela seria do dia 14/11 a 20 de 

novembro, pegando aí a emancipação política da nossa amada Solânea. Quero desde já agradecer aos colegas 

vereadores que já passou pela comissão e que hoje, com certeza será por unanimidade, votado. É algo que beneficia 

a educação de Solânea, já é lei nacional e os municípios também têm que se adequar. Então apresento, hoje será 

votado este projeto de lei. Mas trago também senhores vereadores, um projeto de lei que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de avaliação oftalmológica para os alunos da rede municipal de ensino e dar outras providências. 

Artigo primeiro, torna obrigatório às escolas municipais a realização de avaliação oftalmológica dos alunos 

matriculados. Parágrafo único, os exames serão realizados nas escolas da rede municipal de ensino no início de cada 

ano letivo. O artigo segundo, a realização dos exames caberá à Prefeitura Municipal, através da Secretaria de Saúde, 

que disponibilizará oftalmologista para melhor atendimento aos alunos. Caso não tenha em seu quadro, seja feito 

um contrato desses profissionais. Os exames deverão ser agendados pela direção de cada escola, juntamente com a 

Secretaria de Saúde, mediante programação de turmas, priorizando o agendamento de alunos da alfabetização. 

Artigo quatro, as realizações dos exames ocorrerão com a participação, acompanhamento de profissionais 

especializados, dos pais, o responsável, se necessário for. Os profissionais designados para o serviço descrito deste 

artigo, serão os que fazem parte do quadro da Secretaria Municipal de Saúde. Caso não disponha, seja contratado 

profissionais dentro da mencionada área. Artigo quinto, a partir dos resultados obtidos pelos profissionais, o poder 

público deve abrir crédito especial, se necessário for, para fazer frente às despesas com óculos, novos exames, 

cirurgias e medicamentos. Reunião com os pais ou responsáveis para prestar completa orientação, bem como a 

disponibilização individual de comprovante de realização do exame com respectivo laudo e resultado dos exames. 

Nos casos específicos de doenças oftalmológicas, encaminhar as crianças para a rede pública municipal de saúde, 

disponibilizando meios para que o aluno faça o devido acompanhamento e tratamento médico. Artigo sexto, em 

caso de transferência do aluno para outra unidade escolar, o documento que comprova a realização dos exames 

deverá ser encaminhado juntamente com os demais documentos do estudante. O artigo sétimo, esta lei entra em 

vigor na data de sua publicação. A justificativa deste projeto é que, de lei, visa a implantação de avaliação, exame 

de vista, né? Dos alunos matriculados na rede pública municipal de ensino, da educação infantil e do ensino 

fundamental. Com o intuito de oferecer às crianças condições de avaliação de suas capacidades visuais, 

considerando que uma série de problemas relacionados ao rendimento escolar tem relação direta com problemas de 

visão do aluno, deficiência está percebida muitas vezes de forma tardia, já que o aluno não manifesta suas 

dificuldades aos professores e nem mesmo aos pais, tornando difícil a percepção. A deficiência visual na infância 

pode acarretar ônus ao aprendizado e a socialização, alterando o desenvolvimento da motricidade, cognação e 

linguagem durante os anos sensíveis do desenvolvimento da criança. Os problemas oftalmológicos destacam-se 

como a terceira causa mais frequente de problemas de saúde entre escolares, observando-se estreita relação entre os 

problemas visuais e o rendimento escolar. Organização Mundial de Saúde estima que cerca de sete pontos cinco, 

milhões de crianças em idade escolar sejam portadoras de algum tipo de deficiência visual e apenas 25% delas 

apresentem sintomas. Os outros três quartos necessitariam de teste específico para identificar o problema. Segundo 

o Conselho Brasileiro de Oftalmologia, 10% dos alunos primários necessitam de correção por serem portadores de 

erros de refração, hipermetropia, miopia e astigmatismo. Destes, aproximadamente cinco por cento tem redução 

grave de acuidade visual, isto é, menos de 50% da visão normal. É justo que possamos analisar e peço aos colegas 

vereadores que analisem este projeto de lei para que seja botado em prática. É, os nossos alunos precisam sim, na 

condição de professora, de educadora, sei e sempre percebi e sempre tivemos a preocupação de nos adentrar junto 

às famílias quando necessitavam. Então, peço o apoio de todos e que possamos sim analisar e votarmos este projeto. 

Mas, quero só tratar aqui uma coisa, ao nosso nobre colega vereador Pedro Prudêncio, quanto à questão dos kits 

escolares e fardamentos. Os kits escolares, acredito até que já começaram a ser entregue. Eles estavam sendo, são, 

acho que mais de 3.000 alunos e eles estavam sendo já, colocado, embalados, né? Que é um kit, certo, para serem 

entregues na condição de conhecedora da matéria é minha obrigação transmitir aos colegas que isso já vem 



acontecendo. E os kits também, do fardamento, eles já estão sendo também providenciados. Pois não, vereador 

Pedro. (Pedro Prudêncio, em parte): Só para lhe parabenizar pelo aparte e lhe agradecer, também lhe parabenizar 

pelo seu pronunciamento. Projeto de grande interesse da, principalmente, na área de ensino fundamental, nossas 

crianças têm sofrido muito nessa área aí, com certeza vai ter o meu voto, que aquilo que vem de benefício para o 

povo, o vereador Pedro Prudêncio sempre estará votando favorável. Agora em relação aos kits, porque nas redes 

sociais, o prefeito gosta de tanta foto e até agora eu não vi ele tirando uma foto, entregando o kit escolar, nem aí. 

Por isso que eu estou cobrando, porque 100 dias se aproxima de sua gestão, praticamente amanhã, depois, 

completará os 100 dias e que ele já tirou tanta foto em outros programas aí, ele subindo até em poste e tudo, mas os 

kits escolares eu não vi ainda entregando as crianças não, mas se você tem conhecimento o bom é que chegue, né? 

Na hora que ele entregar a promessa, pelo menos uma das promessas nos cem dias do governo, ele vai apresentar 

para o povo que cumpriu. Obrigado. Mas está sendo entregue pela secretaria de educação. Obrigada. 

 

    ********************************* 
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